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 تحلیل

یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از جهان

توییت‌خوان

کنث راث، مدیر دیده‌بان حقوق بشر
از 2900 توییت ترامپ تنها چهار بار درباره حقوق بشر 

صحبت شده که همه آنها درباره ایران بوده است و هر کسی 
می‌تواند رویکرد گزینشی او را ببیند. 

آرش کرمی، تحلیلگر المانیتور: 
پس از یک سال کمپین انتخاباتی، بررسی عملکرد یک ساله 
ترامپ و صدها گزارش و ده‌ها نظرسنجی، رسانه‌های آمریکایی 
هنوز در تقلای شناخت و فهم ترامپ هستند؛ حالا با مشاهده 
دو ویدئو از تظاهرات ایران با قاطعیت درباره ایران می‌نویسند!

 آمریکا

۴۰:۱۹پایان غلط‌گیری۳۵:۱۹شروع غلط‌گیری۴۰:۱۸پایان صفحه‌آرایی۴۰:۱۷شروع صفحه‌آرایی

w w w . f d n . i r @farhikhtegandaily

 به خاطر اعتراض مردم 

ایران را تحریم می‌کنیم

»بن کاردین« عضو ارشد دموکرات در کمیته روابط خارجی مجلس 
سنای آمریکا در مصاحبه اختصاصی با »صدای آمریکا« درباره 
آشوب‌های پراکنده در شهرهای ایران، گفت: »مادامی که مقامات 
ایرانی استانداردهای تثبیت‌شده مربوط به حقوق بشر بین‌المللی 
را نقض می‌کنند، ما نیز باید وارد عمل شویم. ما ابزاری داریم که 
می‌توانیم برای اقدام علیه نقض‌های حقوق بشر به کار ببریم. مردم 
از حقی برای برگزاری اعتراضات مسالمت‌آمیز علیه دولت‌هایشان 
برخوردارند. آنها باید این حق را داشته باشند که بتوانند بدون رعب 
و وحشت و هراس نظرات خود را ابراز کنند. در ایران، این اصل در 
نظر گرفته نمی‌شود؛ بنابراین این حق را برای ما ایجاد می‌کند که 
تحریم‌هایی را علیه موارد نقض حقوق بشر ایران اعمال کنیم. ما 
اخیرا نیز قانون جدیدی را به تصویب رسانده‌ایم که بر اساس آن 
می‌توانیم افراد را در رابطه با نظام بانکداری یا سیستم صدور روادید 

در آمریکا تحریم کنیم. 
بنابراین، اقداماتی وجود دارد که می‌توانیم علیه کسانی که نقض 
فاحش حقوق بشر انجام می‌دهند، صورت دهیم و باید در این 

خصوص با جامعه بین‌المللی همکاری کنیم.«
وی در ادامه در پاسخ به این سوال که این اقدامات و وضع تحریم‌های 
جدید چقدر زمان می‌برد، گفت: »این اقدامات می‌تواند بسیار سریع 
انجام شود. به این معنا که در حال حاضر نیز اقدامات آماده‌ای 
به‌طور مشخص وجود دارد. زمانی که با مسائل مربوط به بانکداری 
مواجه هستید، روند مشخصی وجود دارد که باید دنبال شود و وزارت 
خزانه‌داری نیز این موضوع را به دقت زیر نظر دارد، اما ما می‌توانیم 
تحریم‌هایی که علیه ایران در نظر داریم را به سرعت وضع کنیم. ما 
قبلا نیز تحریم‌هایی علیه ایران به خاطر مسائل حقوق بشری وضع 

کرده‌ایم که می‌توانیم آن را تقویت کنیم.« 
این سناتور آمریکایی درباره میزان رضایت آمریکا درخصوص 
دسترسی‌هایی که از طریق برجام برای بازرسان آژانس فراهم آمده 
است، گفت: »ما از مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی برای 
حضور در کنگره دعوت کرده بودیم که در زمان حضور وی، از او 
درباره نیازهای بیشتر به انجام بازرسی‌ها پرسیدیم. وی معتقد بود 
که آژانس تمام دسترسی‌های لازم برای بازرسی از سایت‌های ایران را 
در اختیار دارد، بنابراین تا آن زمان هیچ شکایتی درباره عدم تامین 

دسترسی مطرح نشده بود.« 
وی درباره پایبندی ایران به برجام نیز تاکید کرد: »تا جایی که به 
تعهدات هسته‌ای ایران )ذیل برجام( مربوط می‌شود، کسانی که 
مسئول اجرای این توافق هستند، معتقدند ایران به این توافق 
پایبند بوده است. اینکه نقض‌های جزئی صورت گرفته، باید گفت 
بله، وجود داشته و اصلاح شده، اما تا جایی که به نقض فاحشی 
درباره مواد هسته‌ای مورد استفاده مربوط می‌شود، هیچ نقضی 

صورت نگرفته است.« 

صفحه‌آرا: اسدی

مهلت ارسال آثار به جشنواره شیخ طبرسی تمدید شد   
حجت‌الاسام ذاکر، معاون فرهنگی و دانشجویی واحد علوم و تحقیقات گفت: »فراخوان دومین جشنواره دوسالانه شیخ طبرسی )جایزه علامه طباطبایی( که به همت 
پژوهشکده قرآن و عترت و با همکاری واحد علوم و تحقیقات دانشگاه آزاد اسامی در اسفند ماه سال جاری برگزار می‌شود تمدید شد.« وی در این زمینه گفت: »طبق 
فراخوانی که پیش از منتشر شده بود مهلت ارسال آثار تا 17 بهمن ماه در نظر گرفته شده بود اما به‌منظور ایجاد فرصت برای مشارکت بیشتر اعضای هیات‌علمی و روحانیون 

شاغل در دانشگاه این مهلت تا 17 بهمن ماه تمدید شد.« 
ذاکر درخصوص شرایط شرکت در این جشنواره گفت: »جهت شرکت در این جشنواره سراسری اعضای محترم هیات‌علمی و حوزویان گرانقدر شاغل در دانشگاه آزاد اسلامی 
دارای مدرک سطح 3 به بالا، می‌توانند آثار مکتوب قرآنی و حدیثی خود که مربوط به سال‌های 94 و 95 است را در قالب‌های کتاب تالیف‌شده در حوزه قرآن و حدیث، طرح 
پژوهشی پایان‌یافته مرتبط با قرآن و حدیث، پایان‌نامه دفاع‌شده کارشناسی‌ارشد و دکتری مرتبط با قرآن و حدیث و همچنین مقاله قرآنی و حدیثی چاپ‌شده در نشریات 

علمی، پژوهشی یا  isi به دبیرخانه جشنواره ارسال کنند.« 
علاقه‌مندان به شرکت در این جشنواره باید یک نسخه از اثر خود را به همراه مشخصات کامل دانشگاه، شماره تماس و نشانی پست الکترونیک حداکثر تا هفدهم بهمن 
ماه 96 به دبیرخانه این جشنواره، به نشانی: تهران، انتهای بزرگراه ستاری، میدان دانشگاه، سازمان مرکزی دانشگاه آزاد اسلامی، ساختمان آیت‌ا... هاشمی‌رفسنجانی، 

طبقه هفتم، پژوهشکده قرآن و عترت ارسال کنند. 
معاون فرهنگی و دانشجویی واحد علوم و تحقیقات یادآوری کرد: »با توجه به اهمیت این جشنواره دو کمیته علمی و اجرایی در پژوهشکده قرآن و عترت و معاونت فرهنگی 

و دانشجویی واحد علوم و تحقیقات فعالیت خود را آغاز کرده و جلسات هماهنگی در این دو کمیته به صورت مستمر برگزار می‌شود.« 
ذاکر ادامه داد: »در این جشنواره سراسری که یکی از رویدادهای بزرگ پژوهشی دانشگاهی با محوریت موضوعات قرآنی و معارفی است، جایزه ویژه‌ای با نام جایزه علامه 
طباطبایی در نظر گرفته شده است که هیات داوران آن را به یک شخصیت ممتاز قرآنی از میان اندیشمندان و شخصیت‌های برتر قرآنی جهان اسلام، تقدیم می‌کند. در 
اولین دوره این جشنواره، جایزه علامه طباطبایی به خاطر دو اثر ارزشمند قرآنی تفسیر راهنما و فرهنگ موضوعی قرآن کریم به مرحوم آیت‌ا.. هاشمی‌رفسنجانی تقدیم شد.« 
تاکنون توسط اعضای محترم و فرهیخته هیات‌علمی و روحانیون گرانقدر شاغل در دانشگاه آثار ارزنده‌ای به دبیرخانه جشنواره ارسال شده است و ان‌شاءا... در دومین دوره 

جشنواره طبرسی شاهد استقبال بیش از پیش قرآن‌پژوهان گرانقدر دانشگاهی خواهیم بود. 

از نظر مقامات و سیاستمداران تندروی 
آمریکایی، برجام یکی از بد‌ترین توافقات 
ایالات متحده بوده است. به نظر آنها این توافق 
تنها فرصت و پول مورد نیاز ایران برای دستیابی به اهداف خود 
را در اختیارش قرار داده است. آنها بر این باورند که اوباما فرصت 
محدودیت و انزوای ایران یا به گفته خودشان اهرم قدرت را از 
دست داد ولی در روز‌هایی که چندین شهر ایران شاهد ناآرامی 
شدند بهترین فرصت برای ترامپ فراهم شد تا دیکته‌‌ غلط اوباما 
را از نو بنویسد و سرنوشت ایران و روابطش با غرب را عوض کند. 

  فرصت بی‌نظیر ترامپ در قبال ایران
اندیشکده‌ آمریکایی هادسون به‌تازگی در گزارشی به قلم »سنیور فلور« 
اغتشاشات اخیر در ایران را فرصتی ناب برای ترامپ به‌منظور تغییر 
سرنوشت ایران و روابطش با غرب دانست. در این گزارش آمده است 
که با تمدید تظاهرات در ایران ترامپ فرصت بی‌نظیری دارد تا سیاست 

آمریکا نسبت به جمهوری اسلامی را دوباره شکل دهد. 

  سرنوشت غرب آسیا در گرو اعتراضات ایران
ترامپ قبلا نارضایتی خود درباره توافق هسته‌ای ایران را اعلام کرده 

بود. توییت‌های او به روسای ایران هشدار می‌دهد که جهان در حال 
تماشای آنهاست و این نشان می‌دهد که او می‌داند سرنوشت نه‌تنها 
ایران، بلکه صلح در غرب آسیا به موفقیت یا شکست تظاهرات‌کنندگان 

و کمک آمریکا در جهت موفقیت آنها بستگی دارد. 
در ادامه‌ این گزارش آمده است ترامپ ابتدا می‌تواند تحریم‌هایی را 
که در نتیجه توافق هسته‌ای لغو شدند  دوباره علیه ایران اعمال کند. 
علاوه‌بر تحریم‌های سابق باید تحریم‌های جدیدی علیه هر کشوری که 
با سپاه پاسداران ایران معامله می‌کند، اعمال شود. دوم اینکه ترامپ 
باید برای اتحادیه اروپا و کشورهای دیگر که در مقابل از بین رفتن امید 
مردم ایران سکوت کرده‌اند، شفاف سازد که آنها در برابر واشنگتن و 

تاریخ مسئول خواهند بود. 

  حمایت گسترده از معترضان
سوم اینکه ترامپ باید حمایت غیرمنتظره خود را از تظاهرات‌کنندگان 

نشان دهد و اعلام کند که آمریکا و جهان نظاره‌گر وقایع در تهران هستند 
و از تلاش آنها جهت ایجاد زندگی جدید برای خود بر اساس دموکراسی 

و آزادی استقبال می‌کنند. 

  اشتباه ویلسون در قبال شوروی
سنیور فلور در انتهای گزارش خود می‌نویسد 100 سال پیش ودرو 
ویلسون، رئیس‌جمهور آمریکا زمانی که مردم روسیه در سال 1296علیه 
آن قیام کردند این فرصت را داشت تا رژیم متزلزل شوروی را سرنگون 
کند، اما موفق نشد. اوباما هم مانند ویلسون معتقد بود که می‌توان با 
دشمنان آمریکا از طریق سیاست برخورد کرد. در زمان جنگ جهانی 
اول، ویلسون نیروهای آمریکایی‌ را که در سیبری مستقر شده بودند تا 
روسیه را در جنگ حمایت کنند، از آنجا خارج کرد. لنین و کمونیست‌ها 

زنده ماندند و در طول قرن بعدی ده‌ها میلیون نفر کشته شدند. 
در وضعیت امروز ایران ممکن است که شانس خیلی بالایی برای تغییر 
وجود نداشته باشد، اما تاکنون چنین موقعیتی پیش نیامده است. 
ترامپ می‌گوید دنیا نظاره‌گر وقایع ایران است. فردریش نیچه می‌گوید 
زمانی که چیزی در حال سر خوردن است، آن را هل دهید. این همان 
فرصت ترامپ در سال 1396 است تا در زمانی که بیشتر از همیشه لازم 

است، حوادث پیش‌آمده را به سمت جلو هل دهد. 

تصمیم رئیس‌جمهور آمریکا 
مبنی‌بر انتقال پایتخت رژیم 
صهیونیستی به بیت‌المقدس 
موجب خشم مسلمانان و مخالفت کشورهای اسلامی و حتی 
غیر اسلامی متحد آمریکا به‌ویژه در اروپا شد. همه معترضان، 
اقدام ترامپ را خلاف حقوق بین‌الملل و قطعنامه‌های سازمان 
ملل متحد دانستند. اما سوال این است که چرا این اقدام 
رئیس جمهور آمریکا خلاف حقوق بین‌الملل و قطعنامه‌های 

سازمان ملل متحد است؟
با موج مهاجرت یهودیان به فلسطین در سال 1917 و در 
پی گسترش درگیری بین اعراب و یهودیان در سال 1939 
سازمان ملل متحد در سال 1947 طی قطعنامه 181 مجمع 
عمومی طرح تقسیم فلسطین را مطرح کرد که در پی این 
قطعنامه سرزمین فلسطین به دو دولت رژیم صهیونیستی و 
فلسطین تقسیم شد. طبق این قطعنامه، فلسطین نباید طی 
یک دوره 10 ساله تحت حاکمیت هیچ‌کدام از دولت‌ها باشد 
که هیچ‌گاه عملی نشد. در سال 1948 جنگی بین اعراب 
و رژیم صهیونیستی در گرفت که منجر به شکست اعراب و 

اعلام استقلال یکجانبه یهودیان صهیونیست در سرزمین 
فلسطین شد. در سال 1967 طی جنگی موسوم به »جنگ 6 
روزه« بین رژیم صهیونیستی با مصر و سوریه و اردن، با خیانت 
اردن، رژیم صهیونیستی موفق شد تمام بیت‌المقدس را به 
اشغال خود درآورد. درنتیجه در سال 1980 کنست )مجلس 
قانوگذاری رژیم صهیونیستی( بیت‌المقدس را رسما پایتخت 
رژیم صهیونیستی اعلام کرد که با مخالفت قاطع شورای امنیت 
روبه‌رو شد و توسط شورای امنیت 30 ژوئن و 20 آگوست 
1980 قطعنامه‌هایی مربوط به انزوای رژیم صهیونیستی در 
شرق بیت‌المقدس تصویب شد. قطعنامه 476، 30 ژوئن 
1980، با اشاره به پنج قطعنامه قبلی و چهارمین کنوانسیون 
ژنو دوباره اعلام کرد که اشغال زمین با زور غیرقابل پذیرش 
است و تغییر ساختار فیزیکی، جمعیتی، ساختار نهادی و 
وضعیت بیت‌المقدس توسط رژیم صهیونیستی را محکوم و 
نگرانی شدید خود را در قانونگذاری آتی رژیم صهیونیستی 
در رابطه با این شهر اعلام می‌کند. این قطعنامه بر ضرورت 
حیاتی برای پایان دادن به اشغال سرزمین‌های عربی توسط 
رژیم صهیونیستی از سال 1967- از جمله قدس- را تاکید 

می‌کند و به‌شدت از ادامه اعتراض رژیم صهیونیستی، قدرت 
اشغالگر، به خاطر قطعنامه‌های مربوط به شورای امنیت و 
مجمع عمومی ابراز تاسف و اعلام کرد تمام اقدامات قانونی 
و اداری که رژیم صهیونیستی انجام می‌دهد و هدف آن تغییر 
وضعیت شهر مقدس قدس است، هیچ اعتبار قانونی‌ای ندارد 

و نقض آشکار کنوانسیون چهارم ژنو است. 
قطعنامه 478، 20 آگوست 1980 به تصویب رسید، پس از 
تصویب در کنست 30 جولای که پیش‌بینی شده بود قانون 
اساسی رسما حاکمیت رژیم صهیونیستی را بر قدس شرقی و 
قلمروی اطراف آن گسترش می‌دهد و قدس را  پایتخت رژیم 
صهیونیستی اعلام می‌کند. به‌طور خاص قطعنامه 478 
شورای امنیت سازمان ملل به عدم مطابقت رژیم صهیونیستی 
با قطعنامه 476 شورای امنیت سازمان ملل و قانون 1980 
قدس اشاره می‌کند که می‌گوید قدس پایتخت »کامل و 
متحد« رژیم صهیونیستی باشد، که به‌عنوان نقض حق و 

بین‌الملل آن را محکوم می‌کند. 
این قطعنامه همچنین بیان می‌کند که اقدام رژیم 
صهیونیستی یک مانع جدی برای دستیابی به صلح جامع 
و پایدار در خاورمیانه است و از کشورهای عضو سازمان ملل 
خواسته پایتخت شدن قدس را به رسمیت نشناسند و اگر 
کشوری در قدس دارای نهاد دیپلماتیک است، هرچه سریع‌تر 

آن نهاد را تعطیل کند. 
علاوه‌بر این مطابق بند 10 قطعنامه شورای امنیت در 17 
دسامبر 2014 شورای امنیت بر درخواست خود درخصوص 
توقف همه فعالیت‌های شهرک‌سازی در زمین‌های اشغالی 

1968 از جمله قدس شرقی تاکید می‌کند. 
در واقع شورای امنیت طی قطعنامه‌های 476 و 478 در 
سال 1980 رژیم صهیونیستی را به دلیل عدم اطاعت از 
قطعنامه‌های شورای امینت، نقض حقوق پایه فلسطینیان، 
نقض حقوق بین‌المللی و نقض کنوانسیون ژنو 1949 
)درباره عدم حمایت از غیرنظامیان در جنگ 6 روزه( به‌شدت 
محکوم می‌کند. طی اعلام بیانیه ایالات متحده در 6 دسامبر 
2017 توسط دونالد ترامپ مبنی‌بر انتقال سفارت آمریکا به 
بیت‌المقدس پایتخت رژیم صهیونیستی، اجلاس فوق‌العاده 
سران کشورهای اسلامی  )OIC( در 13 دسامبر در استامبول 

ترکیه برگزار شد. 
این قطعنامه با محکومیت سیاست‌ها، اقدامات غیرقانونی 
رژیم صهیونیستی در شهرک‌سازی در زمین‌های فلسطین 
اشغالی به‌خصوص بیت‌المقدس شرقی تاکید می‌کند که 
چنین سیاست‌ها و اقدامات مغایر با صلح و امنیت بین‌المللی 
است و تمام بندهای این قطعنامه در محکومیت رژیم 
صهیونیستی است و معتقدند که این اقدام ترامپ حمله 

مخربی به حقوق تاریخی و طبیعی مردم فلسطین و پیگیری 
آرمان‌های مشروع‌شان برای آزادی و استقلال‌شان است 
و این اقدام نوعی ترویج افراط‌گرایی و تداوم نژادپرستی و 
استعمارگری رژیم صهیونیستی در قلمروی اشغالی فلسطین 
است که نوعی تهدید برای صلح و امنیت است و از ایالات 
متحده خواسته تا تصمیم خود را مبنی‌بر اینکه قدس  پایتخت 
رژیم صهیونیستی است، لغو کند. در عین حال این قطعنامه 

قدس شرقی را پایتخت دولت فلسطین اعلام می‌کند. 
در تحولات اخیر این موضوع، آمریکا 18 دسامبر 2017 
قطعنامه پیشنهادی مصر به شورای امنیت را که به دنبال 
فسخ تصمیم دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا در مورد 
پایتختی قدس برای رژیم صهیونیستی بود، با رای مثبت 
14 عضو دیگر وتو کرد. مجمع عمومی سازمان ملل در 21 
دسامبر 2017 علیه تصمیم ترامپ درباره بیت‌المقدس رای 
داد که عموم کشورهای مسلمان و اروپایی به این قطعنامه 
رای مثبت دادند. در قطعنامه مجمع عمومی سازمان ملل 
اشاره شده است هر تصمیمی که به تغییر در هویت، وضعیت 
یا ترکیب جمعیتی بیت‌المقدس منجر شود، ملغی می‌شود و 
کشورهای عضو سازمان ملل باید مطابق قطعنامه‌های شورای 
امنیت رفتار و از گشایش نمایندگی‌های دیپلماتیک در این 

شهر خودداری کنند. 

شورای امنیت سازمان 
ملل به درخواست آمریکا، 
جمعه‌شب به وقت ایران 
جلسه‌ای را با موضوع اعتراضات در ایران برگزار 
کرد. شبکه خبری »دویچه‌وله« با اشاره به نشست 
شب‌گذشته شورای امنیت سازمان ملل درباره 
آشوب‌های ایران نوشت: »ناآرامی‌های ایران باعث 
شکاف در نشست شورای امنیت شد.« در این راستا 
»فرهیختگان« با عباس اصلانی، کارشناس مسائل 

آمریکا گفت‌وگو کرده است. 
آمریکایی‌ها به‌خصوص دولت جدید این کشور از همان 
ابتدا به دنبال اعمال فشار و تحریم علیه ایران بوده و در 
زمینه‌های مختلف تحریم‌های متعددی را شاهد بودیم. 
حتی در برجام‌ نیز آمریکایی‌ها به بهانه‌های مختلف علیه 
ایران اعمال فشار می‌کردند. اغتشاشات شکل گرفته در 
ایران برای کشورهای غربی فرصت مناسبی برای دنبال 

کردن اهداف مشخص خود بود. 
مطلبی خوانده بودم که می‌گفت ترامپ رئیس‌جمهور 
کنونی آمریکا از زمان ریاست‌جمهوری‌اش تا حالا 2900 
توییت در توییتر منتشر کرده بود که از این تعداد فقط 
چهار توییت به حقوق بشر مربوط می‌شد و همه این 

چهار توییت به حوادث اخیر ایران ارتباط داشت. این خود 
نشان می‌دهد چقدر استاندارد دوگانه یا رویکرد گزینشی 
که در زمینه حقوق بشر دارد، بیشتر درباره ایران است. 

به‌عنوان مثال می‌توان به اتفاقات و اعتراضاتی که شب 
کریسمس در فرانسه اتفاق افتاد، اشاره کرد که بیش از 
هزار خودرو سوزانده شد و 500 نفر نیز بازداشت شدند 
ولی کسی در این باره اظهار نگرانی نکرد و درخواست 
برگزاری جلسه فوری در شورای امنیت سازمان ملل 
داده نشد، چراکه آنها دوستان آمریکا و اروپایی بودند. 
اما سیاست آمریکا در قبال ایران متفاوت است، بنابراین 

خروجی‌ها نیز متفاوت خواهد بود. 

  مخالفت فرانسه؛ ترس از رسوایی
سفیر فرانسه در سازمان ملل در این جلسه گفته بود 
این اعتراضات یک مساله داخلی در ایران است، نکته 
اینجاست که چرا فرانسه موضعش مخالف موضع آمریکا 
بود، زیرا خود فرانسه همیشه شاهد اعتراضات مردمی 
است، بنابراین نمی‌تواند مانند آمریکا بر مساله ایران 
مانور دهد. اما اگر واقعا حقوق بشری در کار است، موارد 
زیادی وجود دارد که نیازمند دخالت واقعی این سازمان 
است، مانند سرکوب و قتل شیعیانی که در العوامیه و 

شرق عربستان توسط نیروهای سعودی انجام می‌گیرد 
یا واضح‌تر از آن بمباران‌های عربستان علیه یمن که 
غیرنظامیان را هدف گرفته‌اند؛ اما آمریکا بر این موارد 
چشم‌هایش را بسته و خودش را اذیت نمی‌کند که 
بخواهد در این امور ابراز نگرانی کند. تمام اینها نشان 
می‌دهد غرض از درخواست این جلسه بیشتر به‌خاطر 

فضای ضد ایرانی‌ای است که در ائتلاف آمریکا با 
سعودی‌ها و اسرائیلی‌ها وجود دارد تا فشارها را بر 

ایران بیشتر کنند. 

  اطلاعات محدود آمریکایی‌ها از ایران
نماینده آمریکا در سازمان ملل در 

این جلسه اظهارنظری داشت و 
می‌خواست اتفاقات اخیر در ایران 
را مشابه آن چیزی که در سوریه 
اتفاق افتاد، نشان دهد. نکته قابل 
توجه در این اظهارنظر این است 
که آمریکایی‌ها شناخت دقیقی 
از ایران ندارند و تنها اطلاعات آن 
به منطقه ایران محدود می‌شود، 
ولی لزوما شناخت منطقه شناخت 
دقیق و درست از ایران نیست. از 
طرفی این اظهارنظر نشان می‌دهد 
چیزهایی که بیان می‌شود بیشتر 
تمایلات و خواسته‌های آنهاست تا 
اینکه موقعیت‌های میدانی باشد. 

  همکاری ضد ایرانی عربستان و آمریکا
ولیعهد عربستان محمد بن سلمان نیز در رابطه با 
کشاندن درگیری‌ها به داخل ایران صریحا اظهارنظر و 
علنا اعلام کرده است که می‌خواهد بی‌ثباتی و ناآرامی 

را به داخل ایران بکشاند. 
در واقع طرف عربی میدان، این اقدامات را انجام 
می‌دهد و آن طرف آمریکایی‌ها در زمینه‌‌های سیاسی 
یا حقوق بین‌الملل سعی می‌کنند در بسترهایی که 

تعریف‌شده از جمله شورای امنیت سازمان ملل به 
ایران فشار بیاورند. 

  مخالفت متحدان؛ منزوی شدن آمریکا
از دستاوردهای این جلسه این بود که متحدان 
آمریکا موضع‌گیری‌ای که در اجلاس داشتند خلاف 
اظهارات و موضع آمریکا بود. در واقع در جلساتی 
که شورای امنیت برگزار می‌کند، نیاز به این 
است که اگر بخواهند خروجی یا مصوبه یا 
قطعنامه‌ای علیه کشوری صادر کنند باید با 
تیم‌ها و کشورهای دیگر هماهنگ کنند و 
رای مثبت آنها را بگیرند یا حداقل همان 
پنج عضو دائم موافق باشند؛ ولی 
همان‌طور که شاهد بودیم روسیه 
پیش از برگزاری جلسه مخالف آن 
بود و به نظر می‌رسید که حداقل 
صدور هیچ قطعنامه‌ای ممکن نبود 
و حداقل فضاسازی‌ای که توسط 
آمریکا علیه ایران انجام شد با 
مخالفت متحدان او ناکام ماند. اکثر 
سفرای کشورها و حتی اروپایی‌ها از 
جمله فرانسه مواضعی که داشتند، 
مخالف آمریکا بود و به قول معروف 
حرف ایالات متحده روی زمین ماند 
و مخالفت اروپایی‌ها با موضع آمریکا 

به‌ضرر این کشور تمام شد. 

  عدم همراهی کشورها با آمریکا
عدم همراهی کشورهای اروپایی با اقدامات اخیر 
دولت آمریکا از جمله برجام، انتقال سفارت به قدس 
و حتی جلسه اخیر شورای امنیت سازمان ملل نشان 
می‌دهد عملکردی که ایالات متحده در مقاصد 
مختلف و مهم دارد نسبت به گذشته تغییر پیدا کرده 
است و همراه نشدن جامعه بین‌الملل با این کشور 
در آینده ضررهای جبران‌ناپذیری به نیویورک می‌زند. 

ناآرامی‌های ایران باعث شکاف در 

نشست شورای امنیت شد.

اغتشاشات شکل گرفته در ایران 

برای کشورهای غربی فرصت 

مناسبی برای دنبال کردن اهداف 

مشخص خود بود. این اعتراضات 

یک مساله داخلی در ایران است، 

نکته اینجاست که چرا فرانسه 

موضعش مخالف موضع آمریکا بود

 هنادی‌ جمعه‌ فلاحیه
روزنامه‌نگار

جلسه شورای امنیت علیه ایران، شکاف میان آمریکا و اروپا را عمیق کرد
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فریبا بامداد
کارشناس مطالعات منطقه

محمد مصلحی
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مبانی حقوقی تصمیم ترامپ

‌نگرانی اندیشکده هادسون از 

شکست آشوب‌ها در ایران


